

睡觉忘关电热毯，儿子没了

母亲也进了抢救室 出事的“雪峰牌”电热毯曾被列为“不合格产品”

■记者 王为薇 实习生 董苏雪 李筠

本报1月18日讯 昨晚长沙火炬村一对母子在睡觉时忘关电热毯惹祸，儿子当场死亡，母亲进了马王堆医院的抢救室。

母子睡觉忘关电热毯

1月18日上午9时30分许，推开湖南省马王堆医院抢救室的门，里面的场景让人唏嘘：母亲曹学平在病床上默默落泪，帘外，丈夫谢达文一把搂住哭嚎得瑟瑟发抖的老父亲。被电击致死的小孩今年才6岁半，小名轩轩。

曹学平不太愿意提起昨天的“噩梦”，她一开口，生命监护仪上的数字蹭蹭往上蹿——

“16日老公去出差了，晚上8点40分左右，我哄儿子上床睡觉，不知不觉自己也睡着了，忘记了关电热毯。”

“不晓得到了早上几点钟，我突然感觉下半身不能动了，麻得很，当时崽崽也不清醒了。我当时想，可能是电热毯漏电了。”

“我试了几次，才滚着翻下床铺，拨通了老公电话，当时可能是17日下午1点半左右了。”

“房东和堂哥赶到，打了120和110。”

遇难的孩子刚到长沙5天

一位自称是谢达文哥哥的男子说：“120急救医生当场就确认轩轩没了。”

曹学平和谢达文是益阳人，一直在广东东莞工作，今年12月才回到长沙，轩轩是他俩唯一的孩子，在东莞读一年级。“我1月13日才把他从东莞接回来，才5天不到，人就没了。”

医生介绍，曹学平的左臀有16厘米长的

烧灼伤，虽然暂时脱离了危险，但也有可能出现急性肾功能衰竭等并发症。

目前，芙蓉区公安分局已介入此次事故的调查。

电热毯曾被列为“不合格产品”

18日上午10时许，谢达文赶往公安局接受调查，临走时，他说：“这次事故跟电热毯脱不了干系，我们一定要维权。”

曹学平说，电热毯是2010年12月在一个小超市购买的，“38块钱，雪峰牌的，没发票。”

18日上午11时许，记者来到曹学平购买电热毯的超市。打开这种名为“雪峰牌”的电热毯，袋内印有一张使用说明书。说明书上，产品简介、使用方法、注意事项、日常检查维护一应俱全。

然而，记者通过网络搜索“石家庄市昌盛电器厂雪峰电热毯”发现，这一品牌规格为“TT150×120-6X(100W)”的电热毯曾于2008年被江西省质监局列为不合格产品，不合格项目是电源软线的横截面积太小。咨询长沙市电力局技术人员丁先生，丁先生解释，电热毯的电源软线横截面积太小，会导致电阻越大，发热越严重，可能引发火灾。

还有两个细节值得关注，曹学平既未在入睡前将电热毯调至低档，事发后也没有第一时间拨打120或110报警。

18日中午12时许，事发的火炬村2片6栋1楼的住户还在议论说：“急救医生诊断说那个细伢子只死亡了两三个小时，早点拔掉插头就好了，摸到电话马上拨打120也好些。”

马王堆派出所的民警说，是否为电热毯“肇事”，还有待技术部门的检测。



1月18日，马王堆医院抢救室。被电热毯灼伤的曹女士躺在病床上。 记者 李丹 摄

电热毯悲剧

【南京】电热毯着火，呛死瘫痪妻子

2010年12月19日晚上，在南京尧化门尧林仙居小区翠林苑，因使用电热毯发生一幕惨剧。家住该小区的王师傅家中由于电热毯长时间工作起火，浓烟呛晕了睡在邻床的王师傅的残疾妻子，火被扑灭后，王师傅妻子因抢救无效死亡。

【泉州】电热毯起火烧死86岁老太

2010年12月26日凌晨2时许，泉州市城城东星社区，86岁的王阿婆在火灾中不幸离世，浑身都是烧伤的痕迹，屋内的木板床铺已被烧毁。至于火灾原因，家人说，可能是老人尿床，引起电热毯短路着火。“这电热毯已用了15年了。”

提醒

电热毯最好睡前关闭电源

使用电热毯之前，应仔细阅读使用说明书，严格按照说明书操作；使用时，要经常检查电热毯是否有褶皱现象，如有，要将褶皱推平后再使用；使用预热型电热毯（即无调温装置的电热毯）时，绝对禁止整夜通电使用，睡觉前，要关闭电源；不要在电热毯上放置尖锐物，更不要将电热毯放在突出金属物或其他尖锐物上使用。

价值4万元世博金条等数十项大奖花落谁家？

1月23日万家丽将现场揭晓

1月23日 万众期待

2010年10月7日——2011年1月23日，万家丽在全市最低价的基础上开展的“亿万让利暨购物中巨奖”为主题的大型促销活动，将于1月23日完美落幕。万众期待的抽奖活动的53项大奖：一等奖3名，各奖价值约40000.00元世博金条一套（增值无限）；二等奖20名，各奖价值约2000.00元世博银条一套（增值无限）；三等奖20名，各奖现金人民币壹仟元整（1000.00元）；幸运奖10名，各奖价值2646.00元米博热水器M0601一台。23日下午3:30将准时在现场揭晓，其中一等奖品世博金条是以100克，Au.999纯金为手笔，呈献从1851年“创世”新纪元到2010年“和谐”新世界的《世博全记录》一套五枚，为世界人民带来长久、美好生活。限量发行9999套，弥足珍贵！

而且，世界模特大赛首位华人冠军李子宁将再次亲临现场助阵万家丽盛大活动的隆重举办。在现场，李子宁也将与此次活动一二等奖获得者单独合影留念。同时来活动现场的消费者中也有10位幸运消费者获得了与李子宁单独合影留念的机会。

数千人曾惊喜不已

据悉，万家丽此类大型活动已经连续举办了十年之久。据不完全统计，已有数千人曾在万家丽中了大奖，曾建成、卢剑、曹利华、张荣奎、曹向阳、邓丹宏等近百名消费者都曾在万家丽获得了豪华小轿车一辆的超级大奖。第一位万家丽的幸运儿家住白沙路的曾建成曾仅凭一张五千元的洁具销售单就中走了一辆小汽车。曹利华、邓丹宏、曹向阳

等三名消费者更是幸运，都来自鸿铭中心，同一个小区的住户能够同时在万家丽中得一等奖各获豪华小轿车一辆，可见其活动的真实性和公平性。而湘潭的胡智伟本人根本没想到坐公交车到万家丽购物，却开着一辆小汽车回家——他中了一等奖。至于其他的奖项，如购物款全额返还等奖项更是多得数不清，大大小小奖项的得主已经产生数千人，他们都在万家丽获得了意外的惊喜，而此次万家丽奖世博价值40000元的金条又是为消费者提供的购物以外的另一种新的惊喜。

不是羊毛出在羊身上

购物中奖，本是商家最为常见的一种促销手段，其形式层出不穷，但往往华而不实，假象繁多，媒体曝光、消费者投诉时有见闻：其一，买赠相结合，比如买一送一，往往赠品是小得不能再小的物品；其二，超低价，但限量，往往消费者事后才发现，自己最早去排队，但总会被告知该超低价产品已售完；其三，购物中奖，提高商品价格、变换成奖品，或者不允许消费者参与抽奖过程，然后以不经意的方式公布了所谓的中奖者名单，等消费者发现并去领奖时却被告之领奖日期已过，中奖无效了。究其原因就是某些商家在利益的驱动下使真正的促销发生了突变——羊毛出在羊身上！

那么万家丽举办的“购物中巨奖”等活动为什么每次都是如此火爆，而且还一年“火”过一年呢？万家丽相关负责人一语道破天机：“万家丽在全市最低价的前提下举办的中巨奖活动结束了‘羊毛出在羊身上’的历史，没有虚假促销，也不炒作，更不作秀，

消费者在万家丽购物的同时中巨奖完全是一份意外惊喜。”万家丽为确保每一次抽奖活动的公平、公正、公开，要求所有参加抽奖的消费者必须到达现场（不到现场的消费者视为弃权），在公证处工作人员、媒体和消费者的共同监督下进行抽奖活动，当场兑现。特别是万家丽的所有广告宣传和每一次的抽奖活动资金都是万家丽出资，不收取经营品牌一分钱，对经营品牌只有一个要求：在保证产品质量、售后服务和诚信经营的前提下，实行同种品牌、同种规格、同等级商品价格全市最低价，并在此基础上进行抽奖活动，真正结束“羊毛出在羊身上”的历史！

数十万款特价，满足每位消费者的需求

持续到1月23日当天，万家丽一直同期举办亿万让利活动，万家丽各经营品牌纷纷表示，万家丽此举完全是从消费者的角度出发，因为于消费者而言，家庭装修就是要皆大欢喜，希望一分钱一分货，希望物美价廉。而万家丽作为消费者的“老黄牛”，为了消费者的合法权益，乐此不疲，不断给了消费者惊喜与实惠。万家丽负责人表示，万家丽已经确保了消费者对产品、质量、服务的需求，购物狂欢所需要的就是惊喜刺激与前所未有的特价。此次在购物中巨奖的基础上发起的千万让利就是为了满足消费者对产品特价的需求，也体现了其独有的特点，其一，参展品牌之多突破历史纪录，规模空前，万家丽所有品牌一同参与；其二，让利幅度前所未有，此次活动依然是在全市最低价的基础上进行，对特价商品万家丽价格调查管

理办公室工作人员进行全面把关，确保其真正对消费者的让利幅度；其三，倡导消费文明，充分发挥万家丽领头羊的作用，发起了一场真正意义上的购物狂欢节，将引领整个行业特价促销的健康发展；其四，打破过去传统促销只局限某一项商品的历史，全场动员，每个品牌至少不低于两款以上的特价商品。万家丽相关负责人表示万家丽的出发点依然不变：消费者需要什么我就提供什么，消费者想要什么我们就做什么，消费者没有想到的我们还是要提前想到。

惊喜即将降临，准备好了吗？

此次活动所有奖项均于1月23日下午当众抽奖产生。为保证活动的真实性、公平性，要求参与活动的消费者都需于当日来万家丽活动现场，中奖者如不在现场或领奖手续不完整的，则抽出的奖票作废，重新当众抽出新号码，直至由到达现场的消费者被抽中为止。同时如有重复中奖者，则只取最高奖项。本次活动由芙蓉区公证处公证，相关媒体报道，由万家丽邀请的贵宾及现场消费者从抽奖箱内当众抽出中奖消费者名单。奖项产生后当场凭奖项主券、万家丽购物单、身份证原件，由本人或书面形式委托他人带齐上述证件领取（一等奖必须由本人领取），您准备好了吗？同时万家丽提醒部分消费者如果目前您还未将奖券副券投放到奖箱，请抓紧时间于1月23日下午3:30前将奖券投入奖箱。同时万家丽负责人表示距活动截止日期仍有大量特价促销活动热忱欢迎每位消费者都来参加此次的各大活动，这里有意外惊喜和前所未有的特价等着您！

■谢伟